

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版 总编辑 高齐强
国内统一刊号：CN51-0004 邮发代号：378 零售每份0.4元

2023年1月20日 星期五
壬寅年十二月廿九 今日8版
市区天气：多云转阴 局部地方有雾 0℃-10℃ 南风1-2级

习近平春节前夕检查部队战备工作 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社北京1月19日电 新春佳节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日在北京八一大楼以视频方式检查部队战备工作，亲切慰

问有关部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

春节将至，全军战备工作抓得怎么样，习近平高度重视。下午4时30分许，习近平同担负边海空防和维稳处突战备任务的有关部队分别进行视频通话。 紧转02版

江苏选举产生第十四届全国人大代表 习近平全票当选

中央领导同志 慰问老同志

新华社南京1月19日电 1月15日至19日，江苏省十四届人大一次会议在南京召开，会议选举产生了江苏省第十四届全国人大代表，习近平参选的中央提名的代表候选人习近平同志，以全票当选第十四届全国人大代表。

江苏省十四届人大一次会议19日上午举行第三次全体会议，选举产生了144名江苏省第十四届全国人大代表。当大会宣布习近平同志全票当选时，全体代表起立，雷鸣般的掌声响彻全场，久久激荡。代表们怀着无比激动的心情，共同见证了这一历史性时刻。

“人民领袖不负人民，亿万人民爱戴领袖！”代表们纷纷表示，步入新时代，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，江苏按照总书记擘画的“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的宏伟蓝图，正与全国人民一道团结奋斗，共同推进中国式现代化伟大实践。习近平同志全票当选全国

人大代表，是800多名江苏省人大代表的共同意愿，体现了8500多万江苏儿女的衷心拥戴，凝聚着14亿多全国各族人民紧跟伟大复兴领航人奋力开创美好未来的坚定信心。

“党的十八大以来，每逢关键时期、重要节点，习近平总书记都亲自为江苏指明方向，三次亲临江苏考察，多次作出重要指示批示。这次到江苏参选，是总书记和党中央对江苏干部群众极大信任、极大鼓舞、极大关怀，我们感到无比光荣、无比振奋、无比自豪。”代表们认为，习近平总书记到江苏参选，是坚定不移推进全面从严治党、加强和规范新形势下党内政治生活、发展全过程人民民主的生动实践，充分展现了党中央深入推进长江经济带发展、长三角一体化发展等国家重大发展战略，坚持改革不停顿、开放不止步，着力构建新发展格局、推动高质量发展的坚定决心。

投下庄严神圣的一票，江苏省人大代表、镇江市丹阳市珥陵镇珥村

党委书记、村委会主任周忠阳心潮澎湃、激动不已。“习近平总书记2014年考察江苏时首次提出‘全面从严治党’，十年磨一剑，干群关系更密切了，党组织的威信更高了，带领我们脱贫攻坚、乡村振兴，日子越过越红火。乡亲们一心跟着总书记、跟着党中央走，有劲头、有盼头、有奔头！”

“听到总书记全票当选，我感到无比振奋。”江苏省人大代表、徐矿集团江苏华美热电有限公司安监部技术员刘磊说：“党的十九大后总书记来到徐州考察，强调发展壮大实体经济，亲切看望劳动模范、技术能手等职工代表，勉励大家为实现中国梦的奋斗中争取人人出彩，让我们感到很温暖、很受鼓舞。我们要牢记总书记殷殷嘱托，铆足劲头搞创新、攻难关，力争取得更多技术突破，为中国制造贡献力量。”

习近平同志一直心系大运河文化带建设，指出大运河是“运河两岸人民的致富河、幸福河”。江苏省人大代

表、扬州市文化广电和旅游局副局长李政成深有感触。“作为一名文化工作者，作为一个吃运河水长大的扬州人，更加有责任把总书记重要指示落实好，深入挖掘传承历史的文脉，保护润泽百姓的水脉，让大运河水清岸绿、生机蓬勃。”

奋进新征程、建功新时代，江苏肩负着习近平总书记赋予的“在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，在率先实现社会主义现代化上走在前列”的光荣使命。代表们纷纷表示，要把总书记到江苏参选并全票当选全国人大代表的喜讯带回去，激励广大干部群众深入贯彻落实党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，围绕全面推进中国式现代化江苏新实践，努力走在前、挑大梁、多作贡献，以实际行动和过硬成绩扛起新使命、谱写新篇章。

施小琳王凤朝包惠张剡陈彦夫等市领导 开展春节前走访慰问

本报讯（成都日报锦观新闻记者 张家华 常斐 李菲菲 李霞 杨涛）新春佳节来临之际，省委常委、市委书记施小琳，市委副书记、市长王凤朝，市人大常委会主任包惠，市政协主席张剡，市委副书记陈彦夫等市领导分别前往部分区（市）县，看望部分老党员、退伍军人和困难群众，慰问一线工作者，向大家送上新春的诚挚祝福。

今年93岁的辛永吉，拥有74年党龄，曾参加过抗美援朝等重大战役；76岁的蔡启扬是一名因公致残的退役军人，曾参加成昆铁路等多个国家重点工程建设。施小琳先后来到两位老人家中，关切询问他们日常生活和健康

状况，向他们致以新春问候。施小琳说，老党员、老战士为国家建设、城市发展作出了突出贡献，是我们的宝贵财富。各地各部门要切实做好为老服务保障工作，并学习弘扬好老同志的光荣传统和优良作风。有关部门要高度重视拥军优属工作，认真落实各项优抚政策，用心用情为大家解难题、办实事。施小琳还来到金牛区抚琴社区一名困难群众家中看望慰问，要求有关部门时刻把群众安危冷暖放在心上，解决好群众急难愁盼，全力保障好困难群众基本生活，确保人民群众度过欢乐祥和的新春佳节。

成都市消防救援支队承担着消

防安全综合监管、城乡综合性消防救援等重要职能。施小琳来到支队特勤大队二站，详细了解日常工作、值班安排等情况，代表市委、市政府向消防官兵及家属表示感谢。施小琳说，过去一年，大家舍小家顾大家，为维护城市安全、市民安宁作出了重要贡献，是城市的平凡英雄。要增强“时时放心不下”的责任感，保持“归零”心态，切实履职尽责，做好值班备勤，确保市民群众度过一个安宁祥和的春节。要依托微网实格体系，统筹好专业消防队伍与基层网格员、志愿者等群防群治力量，构建完善消防救援现代化指挥体系，持续优化发现、

响应、处置和保障流程，加强应急演练，织密织牢消防安全防护网。要强化科技引领，加快推进消防科技自主创新 and 成果转化，大力发展应急产业，持续提升消防工作的科学化、专业化、智能化水平。

在四川天府新区，王凤朝看望了中国工程院院士宫声凯、清华四川能源互联网研究院能源信息系统智能分析研究所副所长何珂、川藏创新中心副主任徐涌，与他们深入交流，详细了解科技创新、成果转化应用、人才培养等有关情况，关切询问大家工作和生活情况，感谢他们为成都经济社会发展作出的贡献。 紧转02版

加快建设践行新发展理念的城市示范区

成都市建设践行新发展理念的公园城市示范区和具有全国影响力的科技创新中心表彰活动暨新春联欢会举行

本报讯（成都日报锦观新闻记者 张家华）1月18日晚，成都市建设践行新发展理念的公园城市示范区和具有全国影响力的科技创新中心表彰活动暨新春联欢会在成都城市音乐厅举行。

音乐厅内洋溢着喜庆的氛围。活动以“坚毅笃行 共创未来”为主题，既是喜迎新春的联欢会，也是礼赞奋斗者的表彰会。过去一年，在建设践行新发展理念的公园城市示范区和具有全国影响力的科技创新中心进程中，全市涌现出一批锐意进取、改革创新、勇于担

当、善于作为的先进集体和先进个人，为推动城市高质量发展、创造高品质生活、实施高效能治理作出了积极贡献。活动上，来自经济发展、城市建设、教育科技、民生服务、社会治理等各条战线的160个先进集体和300位先进个人受到表彰。活动邀请了上一年度城市改革创新先进个人邹亮、“大国工匠”潘玉华作为颁奖嘉宾为获奖者颁奖，共同致敬城市榜样，感受奋进力量。

省委常委、市委书记施小琳出席并致辞。她首先代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，向受到表彰的

先进集体和先进个人表示热烈祝贺，向全市人民致以新春问候和美好祝愿。她说，刚刚过去的2022年，是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。党的二十大系统擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，省第十二次党代会和二次全会对以中国式现代化引领四川现代化建设作出全面部署，鲜明提出“总牵引、总思路”总体战略。在党中央国务院和省委省政府的坚强领导下，全市上下迎难而上、勇毅前行，成功应对高温干旱、缺电保供、暴雨山洪和多轮疫情袭

扰等严峻考验，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展与安全，推动全市经济发展稳中有进、城市能级优化提升、民生福祉持续改善、社会治理不断增强，党的建设纵深推进，连续14年位居“中国最具幸福感城市”榜首，为现代化成都建设奠定了坚实基础。

施小琳说，回望奋斗历程，成绩来之不易，根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，得益于省委省政府和社会各界的大力支持，更是广大市民共同拼出来、干出来、奋斗出来的。 紧转02版

张灯结彩迎新春

城市主干道旁挂起大红灯笼，各大商圈点亮绚丽霓虹，成都大运会主场馆披挂着中国红照亮城市夜空……随着春节一步步临近，成都街头张灯结彩，披红挂绿，到处都是节日的喜庆气氛。

买年货、逛花市、写对联、贴福字、游锦江……成都市民也通过各种方式喜迎新年的到来，为即将到来的农历兔年送上最好的祝愿和期望。

成都日报锦观新闻记者 李冬 摄



中共成都市委 成都市人民政府 致全市老同志老干部的慰问信

尊敬的老同志、老干部：

春晖永驻，华章日新。农历癸卯兔年春节将至，在这辞旧迎新的美好时刻，中共成都市委、成都市人民政府谨向全市老同志和离退休老干部，致以新春的诚挚问候、新年的美好祝福！

刚刚过去的2022年，是党和国家历史上极为重要、极不平凡的一年。举世瞩目的党的二十大胜利召开，系统擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的改革发展任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、接续奋斗，引领“中国号”巨轮劈波斩浪、行稳致远。

这一年，省第十二次党代会和二次全会成功举行，对以中国式现代化引领四川现代化建设作出全面部署，明确以成渝地区双城经济圈建设为总牵引，以“四化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手，坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安生”工作思路，全省经济社会发展在奋发进取中阔步前行，川蜀大地呈现欣欣向荣的美

好图景。

这一年，成都坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在党中央和省委坚强领导下，团结带领全市上下迎难而上、拼搏实干，接连应对罕见高温干旱、缺电保供、暴雨山洪、疫情袭扰等超预期因素考验和挑战，推动全市经济发展稳中有进、民生福祉持续改善、社会治理明显增强、党的建设纵深推进，各项事业取得新的重大进展。我们坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，地区生产总值历史性跨越2万亿台阶，因应施策打赢多轮疫情防控攻坚战，“带赛办赛”成功举办第56届世界赛。我们全面推进践行新发展理念的公园城市示范区建设，《公园城市示范区总体方案》获批实施，现代产业体系加快构建，航空枢纽旅客吞吐量、中欧班列（成渝）开行量均居全国第一。我们深入推进幸福美好生活十大工程，持续保持民生投入增长、落地实施重大民生项目、切实解决急难愁盼问题，14年蝉联“中国最具幸福感城市”榜首。 紧转03版

致敬奋斗 礼赞创新

锦江时评

□本报评论员

闪亮的表彰名单，凝结着全市上下勇毅前行的奋斗时光；荣耀的先进榜样，激荡着蓉城大地开创未来的创新活力。

新春渐近、年味渐浓，在成都市建设践行新发展理念的公园城市示范区和具有全国影响力的科技创新中心表彰活动暨新春联欢会现场，获得表彰的先进集体、先进个人，从城市日常的“幕后”走向万众瞩目的“台前”，共享成都此刻的发展荣光、接受这座城市的最高礼赞，他们不仅是全市各个行业、各条战线的优秀代表，更是为城市高质量发展作出贡献的创新者、奋斗者和奉献者。

一座城市，树立什么样的榜样，就会激励什么样的力量。从2019年起，成都每年定期开展建设践行新发展理念的公园城市示范区评选表彰活动，今年更同步进行了建设具有全国影响力的科技创新中心先进集体

和先进个人评选表彰，为奋斗激情点赞、给创新呐喊鼓劲，激励全市广大干部群众以奋斗创造幸福、以创新开创未来。

“犯其至难而图其至远”，过去一年，应对多重困难叠加、多种矛盾交织所带来的严峻挑战，成都走过了一段极不寻常的发展历程。翻看表彰名单，每一个先进集体的背后，都是一支迎难而上的奋进队伍；每一位先进个人的身后，都有一段拼搏实干的奋斗故事。一个人的“走上坡路”、一个集体的“打硬仗”，共同构成了这座城市的奋斗叙事。一年来，从历史性地跨越2万亿新台阶，到连续十四年蝉联“中国最具幸福感城市”榜首，再到“让不可能成为可能”的世乒赛……这些闪光的时刻，不仅是成都发展的精彩注脚，更是每一位奋斗者的荣耀勋章。

奋斗的凯歌持续奏响，创新的车轮永向前。近年来，成都把科技创新作为打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源关键着力点，加快形成服务战略大后方建设的创新策源地。 紧转03版